
Στο πλαί σι ο του Εβδομαδι αί ου Ωρολογί ου Προγράμματος του 

Νηπι αγωγεί ου, ει σάγονται τα Εργαστήρι α Δεξι οτήτ ων και 

υλοποι ούνται  κατά την πρωι νή λει τουργί α και στο χρονι κό διάστημα 

(δι δακτι κές ώρες) που ορί ζεται  γι α τι ς «Οργαν ωμένες Δραστηρι ότητες 

και  δι ερευνήσει ς με βάση το ΔΕΠΠΣ- ΑΠΣ», σε τρει ς (3) δι δακτι κές 

ώρες, κατανεμημένες δύο (2) με τρει ς (3) φορές την εβδομάδα.  

 Η νηπι αγωγός έχει την ευελι ξί α να επι λέγει ανάλογα με το 

πλαί σι ο, τη δυναμι κή της ομάδας και τα ενδι αφέροντα των 

νηπί ων, τη θεματι κή που θα δι απραγματεύεται στην τάξη.  

 

 

 

 

 



Τα Εργαστήρι α Δεξιοτήτ ων ει σάγουν και νοτομί ες στο κοι νωνι κό 

πλαί σι ο μάθησης και επι δι ώκουν την καλλι έργει α της αυτό- ρύθμι σης 

στη μάθηση, της συνεργασί ας και της αυτοβελτί ωσης. Λόγω του 

ι δι αί τερου χαρακτήρα τους, δεν αξι ολογούνται  με τον παραδοσι ακό 

τρόπο, αλλά δί νεται  έμφαση στην περι γραφι κή αξι ολόγηση και  τη 

σύνταξη φακέλου επι τευγμάτ ων (portf ol i o) από την μαθήτρι α και τον 

μαθητή.  

Η δι αδι κασί α αξι ολόγησης τ ων δεξι οτήτων λει τουργεί 

δι αμορφωτι κά και αναδει κνύει  τι ς προτεραι ότητες που θα πρέ πει  να 

τεθούν κατά το σχεδι ασμό τ ων Σχεδί ων Δράσης της Σχολι κής 

Μονάδας. Οι  αξι ολογήσει ς δι εξάγονται ανά τρί μηνο και ανά Θεματι κή 

Ενότητα και έχουν διττό στόχο: την αξι ολόγηση της εφαρμογής του 

Προγράμματος Καλλι έργει ας Δεξι οτήτ ων και την αξι ολόγηση της 

ανάπτυξης δεξι οτήτων τ ων μαθητρι ών και  τ ων μαθητ ών.  

Βασι κή αρχή τ ων Εργαστηρί ων Δεξι οτήτ ων εί ναι  να 
συνδυάζουν το γνωστι κό πεδί ο τ ων Προγραμμάτ ων Σπουδών με την 
ανάπτυξη βασι κών ικανοτήτ ων τ ων μαθητρι ών και τ ων μαθητ ών με 
σκοπό τη δι άπλασή τους σε ελεύθερους και  υπεύθυνους πολίτες.  

Σκοπός τ ων «Εργαστηρί ων δεξι οτήτ ων» εί ναι  η ενί σχυση της 
καλλι έργει ας ήπι ων δεξι οτήτ ων, δεξι οτήτων ζ ωής και δεξι οτήτ ων 
τεχνολογί ας και  επι στήμης στι ς μαθήτρι ες και στους μαθητές.  

Στους επι μέρους στόχους τ ων Εργαστηρί ων Δεξι οτήτ ων εί ναι  η 
μάθηση μέσω ομαδοσυνεργατι κής, δημι ουργι κής και κρι τι κά 
αναστοχαζόμενης διδακτι κής μεθοδολογί ας, η ενί σχυση τ ων 
δεξι οτήτ ων ζ ωής, διαμεσολάβησης και  υπευθυνότητας, η ενίσχυση 
τ ων δεξι οτήτ ων ψηφι ακής μάθησης, τεχνολογί ας και  
προγραμματι στι κής σκέ ψης.  

 Θεματι κές Ενότητες τ ων Εργαστηρί ων  

Το πρόγραμμα και  το εκπαι δευτι κό υλι κό τ ων «Εργαστηρί ων 
Δεξι οτήτ ων» ομαδοποι εί ται σε τέσσερι ς (4) Θεματι κές Ενότητες. Οι  
Θεματι κές Ενότητες προκύπτουν από τους Παγκόσμι ους Δεί κτες 
Αει φόρου Ανάπτυξης ( περι βάλλον, ευ ζην, ασφάλει α, κοι νωνί α τ ων 
πολι τ ών, σύγχρονη τεχνολογί α και επι χει ρηματι κότητα) και  αφορούν 
στη θεματολογί α που ακολουθεί , η οποί α δι αμορφώθηκε στην τελι κή 
της μορφή από την πι λοτι κή εφαρμογή των «Εργαστηρί ων 



Δεξι οτήτ ων» κατά το σχολι κό έτος 2020 - 2021:  

 

Το εκπαι δευτι κό υλικό που θα χρησι μοποι ηθεί  αντλεί ται  από την 
ει δι κά δι αμορφωμένη ψηφι ακή πλατ φόρμα του Ι ΕΠ.  

 


